

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
о диссертанте Ключе Валерии Алексеевне, представившей работу  
**«БИОПСИХОСОЦИАЛЬНЫЙ ПРИНЦИП В ЛЕЧЕНИИ И  
РЕАБИЛИТАЦИИ БОЛЬНЫХ РАННИМ РАКОМ МОЛОЧНОЙ  
ЖЕЛЕЗЫ»**

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальностям:

3.1.6. Онкология, лучевая терапия, 3.1.33. Восстановительная медицина,  
спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Ключе В.А. в 2015 году окончила с отличием лечебный факультет Первого Санкт-Петербургского Медицинского Университета имени акад. И.П. Павлова. С 2015 по 2017 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «онкология» в ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России.

За время обучения проявила себя внимательной и дисциплинированной, вела клинический прием больных, принимала участие в научно-методической работе научного отдела инновационных методов терапевтической онкологии и реабилитации ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России, принимала участие в научной деятельности.

В 2020 году окончила очную аспирантуру ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России по специальностям 3.1.6. Онкология, лучевая терапия, 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Диссертационная работа Ключе В.А. «Биопсихосоциальный принцип в лечении и реабилитации больных ранним раком молочной железы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным научным исследованием. Работа выполнена на достаточном объеме материала (объем выборки составил 228 пациентов), использованные методы исследования являются современными, выводы работы

обоснованы полученными данными. Выводы логичны. Практические рекомендации представляют интерес, как для врачей-онкологов, так и для врачей по физической и реабилитационной медицине. Главы работы достаточно содержательны, отвечают всем поставленным задачам.

По результатам диссертации опубликовано 6 печатных работ, из них 5 в изданиях, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки России.

Выполненная диссертационная работа на тему «Биопсихосоциальный принцип в лечении и реабилитации больных ранним раком молочной железы» удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а Ключе Валерия Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.6. Онкология, лучевая терапия, 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Декан факультета дополнительного профессионального образования, заведующая кафедрой неврологии и медицинской реабилитации Частного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский медико-социальный институт», главный внештатный специалист по медицинской реабилитации Министерства Здравоохранения в Северо-Западном федеральном округе

д.м.н., доцент \_\_\_\_\_ Мельникова Е.В.

Подпись Е.В. Мельниковой заверяю:

Ученый секретарь частного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский медико-социальный институт»

к.б.н., доцент \_\_\_\_\_ Юшкова И.Д.

